
GÉO 2. Les espaces de faible densité

Vocabulaire :  
Tourisme vert : tourisme centré sur la découverte et le respect 
de la nature  

Tourisme patrimonial/culturel : tourisme centré sur la découverte 
des sites historiques et des monuments hérités du passé, …

Néo-ruraux : populations urbaines venant s’installer dans les 
zones rurales

Parc naturel régional : espace rural protégé et destiné au tourisme 
( 15% du territoire )

Fiche	de	révisions	n°5	:	
«	Les	espaces	de	faible	densité	et	leurs	atouts	»

C6	/		Pratiquer	différents	langages	en	histoire	et	en	géographie	
ü Écrire	pour	construire	sa	pensée	et	son	savoir,	pour	argumenter.	

ü S’approprier	et	utiliser	un	lexique	spécifique	en	contexte.	

Je	suis	capable	à	travers	une	réponse	rédigée	:
o Leçon 1 :
q de localiser et caractériser l’Ardèche
q de décrire les atouts et les contraintes de l’Ardèche 
q de décrire les différentes formes de tourisme développées en Ardèche 
q Leçon 2 : 
q de décrire les espaces de faible densité et leurs dynamiques migratoires ( installation des néo-ruraux, 

départ des jeunes )
q de décrire la manière dont les espaces de faible densité cherchent à se développer 

Je	connais	le	sens	des	mots	suivants	:
q Tourisme vert
q Tourisme culturel

q Parc régional 
q Néo-ruraux

C2	/	Se	repérer	dans	l’espace	: Construire	des	repères	géographiques	
ü Nommer	et	localiser	les	grands	repères	géographiques.

Je	sais nommer	et	localiser	sur	une	carte :
q L’océan Atlantique
q La mer Méditerranée, la Manche

ü Nommer,	localiser	et	caractériser	des	espaces	plus	complexes.

Je	sais	localiser	sur	une	carte :
q les espaces de faible densité de population 
q Les principales montagnes du territoire français
q L’Ardèche
q La région Auvergne-Rhône-Alpes

Fiche de révision : 
Les espaces de faible densité



Étude de cas . L’Ardèche
En résumé …

L’Ardèche est un …………………, 
situé au …….…. de la France, dans 
la région ………………………………… .

C’est un espace majoritairement 
………. : 72% de la population vit 
dans des communes de Moins de 
3500 habitants ( la moyenne 
française et de 33% )

C’est un espace  ……………..…….… : 
sa densité de population est de …
habitants par km2 , là où la 
moyenne de la France 
métropolitaine est de 116 habitants 
par km2 .

En résumé …

L’Ardèche est un …………………, 
situé au …….…. de la France, dans 
la région ………………………………… .

C’est un espace majoritairement 
………. : 72% de la population vit 
dans des communes de Moins de 
3500 habitants ( la moyenne 
française et de 33% )

C’est un espace  ……………..…….… : 
sa densité de population est de …
habitants par km2 , là où la 
moyenne de la France 
métropolitaine est de 116 habitants 
par km2 .

Résumé : 



Correction : L’Ardèche touristique



Correction : L’Ardèche agricole



Mise en perspective . 
Les espaces de faible densité


